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A. Asagidaki ifadelerin yanina dogru ise (D) yanlis ise(Y) yaziniz.

( ) Katilar Gzerlerine uygulanan kuvveti, uygulama dogrultusunda ayneniletirler.

( ) Katilarin basinci yuzey alaniyla dogru orantilidir.

( ) Bir cismin ylizey alani sabitken agirligi artarsa, zemine uyguladigi basing artar.

( ) Basing birimi "B" harfiyle gosterilir.

( ) Kiglari araba tekerleklerine zincir takilmasi basing arttirir.

( ) Esit agirliktaki 6rdek ve tavuktan, 6érdek karda daha derin izler birakir.

( ) Bagimsiz degisken deneyin sonucunu etkileyen degiskendir.

( ) Basing birimi Pascal'dir.

( ) Raptiyelerin sivri olan ug kisimlarindaki basing, genis olan arka kisimlarina gore daha fazladir.

( ) Kuvvet birimiNewton'dur.

B. Asagidaki tabloyu uygun sekilde doldurunuz

Katilar, .................... dolay! bulunduklari yuzeylere bir .................... uygular.

Birim yuzeye etkieden................... kuvvete ... denir.

Basing............c..... harfiyle gésterilir ve birimi .................... dir

Kuvvetin birimi .................... yuzey alaninin birimi.................... oldugundan basing birimi Pascal (Pa) olur

B. Asagidaki tabloyu basinci arttiran ve azaltan olanlari belirleyiniz.

-

Tirlarda ¢gok sayida teker bulunmasi

Catallarin ug kisimlarinin sivri olmasi

Karda yasayan bazi hayvanlarin genis tabanli ayaklara sahip olmasi

Traktor lastiklerinin genis ylzeylitasarlanmasi

Tanklarda palet kullaniimasi

Masa gibi egyalarin ayak kisminin genig olmasi

Futbolcularin kramponlarinin givili yapiimasi
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A. Asagidaki verilen gorsele gore sorulari cevaplayiniz.

EXDEXDDE

YUZEY

25

1. Sekilde I-lI-1ll numaral dizeneklerde dizeneklerin ylizeye uyguladiklari basinglari karsilastiriniz.
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Kontrol degiskeni ...........coooeiiiiiiiiiiiiiiin.
| ve lll numarali diizeneklere bakilarak;
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A. Sivi basinciyla ilgili ifadelerin basina dogru ise D

yanlig ise Y harfi koyunuz.

P e e e e e

) Sivilar Gzerlerine uygulanan basinci sadece uygulama dogrultusunda iletirler.

) Sivi basinci kabin sekline ve kaptaki sivi miktarina bagli degildir.

) Okyanus tabanindan yukariya dogru hareket eden bir dalgica etkiyen sivi basinci azalir.
) Sivinin yogunlugu arttikga kap tabanina uyguladigi sivi basinci da artar.

) Arabalardaki hidrolik fren sistemleri Pascal Prensibinden yararlanilarak yapiimistir.

) Pascal Prensibini bulan kisi Arsimet'tir.

) Barajlar tasarlanirken barajin 6niindeki suyu tutan duvar asagiya dogru kalnlasir.

) Sivi basinci derinlik ve yogunlukla ters orantihdir.

B. Asagidaki tabloyu uygun sekilde doldurunuz

I I Il \Y

Yukarida verilen gérselde kullanilmak iizere verilen bilgiler ;

¢

*

*

I ve lll numarali kaplarda su bulunmaktadir.
Zeytin yaginin yogunlugu suyun yogunlugundan azdir.
Su kaplari ve su 6zdestir.

I ve Il numarah kaplar ilk durumda su dolu sekillerde gésterilmis sonradan oklar ile gosterilen Il ve IV ko-
numlarina getirilmigtir.

ilk durumda I ve Ill kaplarinin tabanina yapilan basinglan karsilastiriniz.

| konumundan Il konumuna gelen kaptaki suyun, kabin tabanina yaptigi basing nasil degismistir?
Neden?

Il konumundan IV konumuna gelen kaptaki suyun, kabin tabanina yaptigi basing nasil degismis-
tir? Neden?

Il numarah kaptaki suyun yarisi | durumundan Il numarali duruma getirilmis olan kabin ilizerine
eklenirse son durumda Il ve lll numarahl durumlarda suyun kap tabanina yaptigi basinglari karsi-
lagtiriniz.

| numarali kaba su yerine zeytinyagi doldurulsaydi kabin tabanina yapilan basing nasil degisirdi?
Neden?
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A. Sivi basinciyla ilgili agsagida verilen etkinligi yapiniz.

EXDEXDDE
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X sivisi X sivisi

\Y

Suyun yogunlugu 2d, X sivisinin yogunlugu d dir.

Yukarida verilen kaplar ve iclerindeki sivilar ile ilgili;

¢ |- 1= 1V numarall kaplarda bulunan sivilar su dur.

¢ lll- V numarali kaplarda ise yogunluklari sudan farkli olan ayni sivilar ile doldurulmustur.
¢ Kaplar 6zdestir.

Yukarida verilen gorsele ve bilgilere gore ;

1. Kaplarin tabanlarinda olusan basinglar siralayiniz.

2. Kap tabanina sivilarin yaptigi basincin sivinin cinsine bagl oldugunu kanitlamak isteyen bir de-
ney tasarlamak istersek hangi kaplari kullanmaliyiz.

3. Kap tabanina sivilarin yaptigi basincin sivinin derinligine bagh oldugunu kanitlamak isteyen bir
deney tasarlamak istersek hangi kaplari kullanmaliyiz.

4. |l numarah kaptaki X sivisi V numarali kaba bosaltilirsa, | numaral kaptaki su Il numarali kaba
bosaltilirsa olusan yeni durumda II-IV -V numarali kaplardaki tabana yapilan basinglari karsilas-
tinniz.
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A. Gaz basinciyla ilgili ifadelerin bagina dogru ise D

yanlig ise Y harfi koyunuz.

) Gazlar bulunduklari kabin temas ettikleri tim ylizeylerine basing uygular.
) Vakum posetlerindeki hava bosaltildigi icin i¢ basing dis basingtan daha disuk olur.

EX O DEXDDEND
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) Acik hava basincini 6lgen araglara manometre adi verilir.

) Toricelli yaptigi deneyde su kullansaydi yine 76 cm degerine ulasirdi.

) Elektrikli stipurgelerin galismasinda agik hava basinci etkilidir.

) Deodorant siselerindeki i¢ basing dis basingtan kiguktur.

) Pipetle meyve suyu igerken agik hava basinci etkilidir.

) Aclk hava basincinin birimi cm-Hg, bar ya da Pa olabilir.

) Sivi ve gaz gibi akiskan maddeler basincin ylUksek oldugu yerden basincin disik oldugu
yere dogru hareket ederler.

( ) Yikseklere ¢ikildikga agik hava basinci artar.

B. Asagida verilen gorsele gore etkinligi tamamlayiniz

2 2

Yukarida verilen gérselde bir daga tirmanan Mehmet gosterilmigtir.

A-B-C-D-E noktalarinda Mehmet'in ;

1. Bulundugu noktalardaki agik hava basincini karsilastiriniz.

BOSLUK

2. Yanda verilen Torricelli(Torigelli) deney diizenegi igin

A-B-C-D-E noktalarinda h yiiksekligi igin bir grafik olugturunuz. -

ACIK HAVA/
BASINCI

A

» Noktalar

5 L P ONO00

Xpeooooeox I I 1 B



